



Informacja o sytuacji ekonomiczno - finansowej Banku Spółdzielczego w Płońsku na dzień 30.06.2013 r.

Tab. 1. Wybrane elementy bilansu, rachunku zysków i strat oraz wskaźników sprawności działania Banku Spółdzielczego w Płońsku według stanu na dzień 30.06.2013 r. (w tys. zł).

Lp.	Wyszczególnienie	30.06.2012 r.	30.06.2013 r.	Zmiana	Dynamika
	1	2	3	4=3-2	5=3/2
1.	Suma bilansowa	359 695	415 740	56 045	115,58%
2.	Depozyty osób prywatnych	203 820	230 712	26 892	113,19%
3.	Depozyty pozostałe	100 431	115 543	15 112	115,05%
4.	Kredyty i inne należności ogółem w tym: portfel kredytowy	291 544 227 605	375 232 270 593	83 688 42 988	128,71% 118,89%
5.	Wynik działalności bankowej	9 157	8 638	-519	94,33%
6.	Koszty działania Banku wraz z amortyzacją	5 293	5 685	392	107,41%
7.	Różnica wartości rezerw i aktualizacji	451	-253	-704	-56,10%
8.	Wynik finansowy brutto	3 151	2 657	-494	84,32%
9.	Wynik finansowy netto	2 561	2 226	-335	86,92%
10.	Fundusze własne, w tym: - fundusz udziałowy	43 857 3 381	48 031 3 217	4 174 -164	109,52% 95,15%
11.	ROE brutto (wynik finansowy brutto/średni stan funduszy podstawowych)	22,41%	16,91%	-5,5 pp.	
12.	ROA brutto (wynik finansowy brutto/średni stan aktywów)	1,76%	1,30%	-0,46 pp.	
13.	C/I (koszty/dochody)	59,50%	70,27%	10,77 pp.	
14.	Urealniony wskaźnik płynności do 1 m-ca	1,36	1,63	0,27	

- **Suma bilansowa** obrazująca skalę działania Banku na koniec czerwca 2013 r. wyniosła 415.740 tys. zł i w ciągu 12 miesięcy powiększyła się o 56.045 tys. zł, tj. o 15,58%. Czynnikiem decydującym o jej wzroście był przede wszystkim przyrost obligi kredytowego oraz depozytów osób prywatnych.



- **Depozyty osób prywatnych** wyniosły 230.712 tys. zł i w okresie 12 miesięcy wzrosły o 26.892 tys. zł, tj. o 13,19%.
- Na koniec czerwca 2013 r. **kredyty wg wartości nominalnej** Banku wyniosły 270.593 tys. zł i w ciągu roku zwiększyły się o 42.988 tys. zł, tj. o 18,89%. Konsekwencją wzrostu wolumenu kredytów oraz wzrostu poziomu zatrudnienia w Banku jest wzrost wydajności sprzedaży mierzony wskaźnikiem stanu należności i zobowiązań przypadających na etaty. Na 30.06.2013 r. relacja ta wyniosła 5.659 tys. zł/etat i w ciągu roku zwiększyła się o 9,60%. Udział kredytów zagrożonych w kredytach ogółem Banku na koniec czerwca 2013 r. wyniósł 3,20%. W ciągu 12 miesięcy od czerwca 2012 r. do czerwca 2013 r. wskaźnik obrazujący jakość portfela kredytowego pogorszył się o 0,15 pp.
- **Depozyty podmiotów innych niż osoby prywatne** według stanu na 30.06.2013 r. wyniosły 115.543 tys. zł i wzrosły o 15.112 tys. zł. do stanu na koniec czerwca ubiegłego roku.
- **Wynik działalności bankowej** wyniósł 8.638 tys. zł i był niższy o 519 tys. zł od uzyskanego w analogicznym okresie ubiegłego roku.
- Na koniec czerwca 2013 r. Bank osiągnął **zysk brutto** w wysokości 2.657 tys. zł. Był on niższy od osiągniętego przed rokiem o 494 tys. zł i stanowił 84,32% wyniku osiągniętego na koniec czerwca 2012 roku. Natomiast **zysk netto** wyniósł 2.226 tys. zł i w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego zmniejszył się o 335 tys. zł, tj. o 13,08%. Spadek wyniku ma związek ze spadkiem stóp procentowych – w okresie 12 m-cy różnica o 2,00 pp na stopie Redyskonta Weksli NBP.
- **Wskaźnik ROA brutto**, czyli zwrot z aktywów Banku wyniósł 1,30%, tj. ukształtował się na poziomie niższym niż przed rokiem o 0,46 pp., natomiast **wskaźnik ROE brutto** obrazujący stopę zwrotu z kapitałów podstawowych wyniósł 16,91%, podczas gdy przed rokiem stanowił 22,41%.
- **Wskaźnik C/I*** na 30.06.2013 r. wyniósł 70,27% i ukształtował się na poziomie wyższym jak przed rokiem o 10,77 pp.
- **Fundusze własne Banku** na 30.06.2013 r. ukształtowały się na poziomie 48.031 tys. zł i zwiększyły się w porównaniu do analogicznego okresu ubiegłego roku o 4.174 tys. zł, tj. o 9,52%.
- **Fundusz udziałowy** na dzień 30.06.2013 r. ukształtował się na poziomie niższym jak przed rokiem o 164 tys. zł i wynosi 3.217 tys. zł.

**C/I (koszty działania banku+amortyzacja)/[wynik działalności bankowej + (pozostałe przychody operacyjne - pozostałe koszty operacyjne)]*